

2020年2月3日 星期一

编辑 / 王冰 校对 / 项辉 组版 / 宁琦

坚决打赢疫情防控阻击战特别报道

# 洛阳文艺界吹响战“疫”集结号

## 为奋战在疫情防控一线的工作者送去温暖与力量

□首席记者 常书香 通讯员 李扬

连日来,新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动着全国人民的心。洛阳文艺界积极行动起来,用戏剧、快板、歌曲、诗歌、舞蹈、书画等艺术形式吹响战“疫”集结号,为奋战在疫情防控一线的工作者送去温暖与力量。

1月27日,市文联副主席、市作协主席赵克红在纸上一气呵成诗歌《不同寻常的春节》《钟南山,大写的人》《在疫情中,迎接春天》等,为疫情防控一线工作者打气。

紧接着,洛阳诗词学会副会长王鼎三、陈松红,市散文学会副会长兼秘书长徐礼军,诗人高丹宇、张小路、李曲直等相继发声,为武汉呐喊助力。这些诗歌很快被朗诵配音,通过网络传播。

1月27日,市杂技曲艺家协会陈超凡拿起快板,满怀激情地表演了新作《福佑中华谱新篇》。

洛阳豫剧院副院长刘亚林录制了《挺身

宣传文艺兵》,洛阳曲剧院副院长张晓红演唱了《决胜信心 战胜疫情》戏剧片段,洛阳豫剧院青年演员王晓楠演唱《中国加油 武汉加油》戏曲片段,河洛大鼓传承人张怀生创作表演河洛大鼓《众志成城抗疫情》,为疫情防控加油打气。

市舞蹈家协会仅用一天就完成了防控疫情全民健身舞《人在青山在》的录制工作。

由柳江虹作词、南振民作曲、陈静演唱的歌曲《圣洁的眼神》等歌曲也很快传播。

市美术家协会、洛阳画院、洛阳美术馆征集“万众一心 决胜疫情”洛阳市网络美术作品展作品,动员广大美术工作者拿起画笔,用艺术温暖人心,用作品鼓舞士气。

洛阳美术馆还把馆内正展出的近300幅作品高清图,制作成网络作品,向抗疫前线工作者致敬。

我市的书法家们用书法作品鼓舞士气,展示坚决打赢疫情防控阻击战的决心和信心。



## 党员“爱心杂烩菜”送到战“疫”一线



热气腾腾的杂烩菜送到执勤人员手中

□记者 余子愚 通讯员 陈鹏飞 文/图

眼下,正值新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作关键时期。这几天,偃师市大口镇曹寨村党支部书记张治军不仅坚守在战“疫”一线,还成为一名爱心志愿者,每晚为大口镇焦村、董村、郭村、曹寨村等12个行政村防控一线执勤人员送去“爱心杂烩菜”。

昨日,记者从大口镇政府获悉,疫情防控工作启动以来,张治军看到曹寨村和周边村子的干部群众熬夜值班,深夜吃方便面时,很是揪心。

张治军的堂弟在大口镇焦村经营一家农家饭店,经过和堂弟商量,张治军决定由他提供肉、大白菜、粉条、木耳等原材料,堂弟

在饭店内做杂烩菜,从1月30日晚开始免费给执勤人员送餐。

“焦村距离曹寨村三四里路,距离其他村子也不太远,杂烩菜做好后,可在半小时之内送到大口镇12个行政村的检测点。”张治军说,他的提议得到多名党员的支持,这几天,6名党员志愿者组成爱心送餐队,分别在夜里开着私家车,将杂烩菜送到各个检测点上。

热气腾腾的杂烩菜让检测点的执勤人员感到暖身又暖心。“杂烩菜营养丰富还味美,深夜里吃上一碗,身上暖心里更暖。”郭村村委主任李记峰说。

“我是一名共产党员,和堂弟一起为大家送上杂烩菜,是对疫情防控工作微不足道的支持。”张治军说,疫情防控工作不结束,“爱心杂烩菜”就会一直送下去。

## 民警半夜值守路口 村民送鸡蛋面致谢

□记者 魏巍 通讯员 张春霞

昨日凌晨,为阻击新型冠状病毒感染的肺炎疫情,吉利区公安局民警郭海军等人在街头执勤。令他意外的是,素不相识的一家三口送来一锅热气腾腾的西红柿鸡蛋面犒劳他们,让人心里暖暖的。

208国道与北环路交叉口是进入吉利区的必经路口之一,这里24小时有人值守,负责对进入吉利区的车辆进行检查。昨日零时许,郭海军与交通、医疗等部门人员正在执勤,忽然一对夫妻带着一个孩子来到执勤点,将一个锅放到执勤室的桌子上。

“同志们辛苦了,我们给大家送来宵夜。”男子边说边掀开锅盖,一股诱人的饭香味儿散开,郭海军走近一看,原来是一锅西红柿鸡蛋面。

随后,该男子在其爱人的帮助下,使用一次性碗筷为大家盛面。起初,郭海军以为这一家三口是跟现场的工作人员认识,见大家都摇头后,才知道对方是附近的村民。

这对夫妻说,看到郭海军等人为了群众生命安全,深夜仍坚守一线,觉得大家很辛苦,就做了一锅面送来犒劳大家表达谢意。

最后,见大家吃完面条,这一家三口才端起锅离开,却始终不肯说出自己的姓名。

## 疫情防控 我守前线

□记者 张人杰 通讯员 赵笑菊 杨慧怡

洛宁县有这样一群驻村干部,他们是脱贫攻坚的“帮扶人”,也是新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的“守护神”。他们提前结束春节假期,深入乡村,与村“两委”、党员干部、群众一起,肩并肩筑牢疫情防控的基层“最后一公里”。

今年46岁的张利锋,是大唐洛阳热电厂驻洛宁县东宋镇上宋窑村工作队队长。1月26日(正月初二),他便驾车带着自费买来的消毒水、口罩,返回上宋窑村。

一到村子,他一边招呼人帮忙拿东西,一边找人通知开疫情防控工作会。

“面对日益严峻的疫情防控形势,每名党员都要冲锋在前,勇挑重担,为全面打赢疫情防控阻击战贡献力量。”会上,张利锋是这么说的,会后,他也是这么做的。

除了做好疫情防控工作的“信息员”“引

导员”,张利锋还绞尽脑汁做好防疫工作的“宣传员”。他通过微信群、大喇叭、宣传页等多种形式宣传防疫知识,帮助村民了解并做好基本的防疫措施,劝散聚集人群。

今年35岁的常淑毅也在疫情防控一线工作,让她最为牵挂的是自己驻村的罗岭乡沟沿村300多名村民的健康安全。看到疫情的严峻,她加班加点,忙完镇上的工作后,1月28日(正月初四)一早,便赶回村里,组织村干部召开会议,对外出务工人员的所有人员登记造册,多方联系调配口罩、消毒液,在入村的主要道路设卡测温。

两天后的早上,正在卡点工作的常淑毅,接到哥哥打来的电话,告诉她正月初四父亲做完手术,正在住院。

听到这一消息,常淑毅很是难过自责,但是她知道疫情还在发展,严防严守更加重要。

晚上,常淑毅拨通了父亲的电话:“这场战‘疫’结束,我就去陪您。”

## 守好“大门” “开讲”防控

□记者 张人杰

“您好,您找谁?您家住哪儿?联系电话多少?”“请您到这边量一下体温……”

这样的场景,自新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控警报响起,就成了西工区红山街道办事处各社区、村组的日常场景。只要有人离开或进入,值守在社区、村口的工作人员便会将其拦下,详细询问去向,检测体温后才放行。

红山街道党工委书记吴延军说,为了让群众安心,街道办事处第一时间召开党工委成员会议,组成了由党员、干部、志愿者组成的43人疫情防控突击队,对辖区内道路及村口进行阻断并逐户排查。

除了守在关键位置,进行消毒灭菌、走访排查,红山街道办事处对疫情防控宣传工作同样重视。吴延军说,为了让老年人了解疫情,容易接受,街道办每天安排专人拿着小喇叭,在辖区内的大街小巷不断播放《致广大市民倡议书》等,让大家足不出户便能了解防控疫情的相关知识。

面对肆虐的疫情,红山辖区众多党员、群众为抗击疫情助力,纸坊村驻村第一书记刘海明捐赠消毒液、辖区党员杨艳艳捐赠消毒液及喷壶、预备党员李自卫捐赠口罩2500个、群众刘孟东捐赠5大桶医用酒精、金牛量贩拿出所有库存为困难群众免费发放口罩10万个……